

冬日里的暖流

护民生 专项救助行动兜底

冬意渐浓,气温骤降。当城市里多数人蜷缩在温暖的室内时,流浪乞讨人员等遇困群众的过冬问题牵动着大家的心。运城市“寒冬送温暖”专项救助行动已启动,以政策为基、以机制为桥、以服务为翼,为最困难、最边缘、最脆弱的群体筑牢冬日“安全防线”,让冰冷寒冬涌动着民生暖意。

政策落地是救助行动的“压舱石”。此次专项行动中,运城市民政局要求各(市、区)民政部门提高政治站位,制分工清晰、责任到位的工作方案。从对照中央及省、市兜底保障政策检视关爱成效,到发挥统筹牵头作用协同多部门履职,再到杜绝冲击社会道德底线事件发生,一系列部署彰显了民政部门“兜底保障”的政治担当与民生情怀。各级救助管理机构扛起主体责任,将政策红利转化为看得见、摸得着的救助实效,让党和政府的关心关怀精准触达每一名遇困群众。

精准发现是救助服务的“前哨站”。流浪乞讨人员流动性强、分布分散,如何实现“全覆盖、无死角”救助?我市给出了“部门联动+社会参与”的解决方案。民政、公安、城管等部门形成合力,在极端天气和节假日加密对车站广场、桥梁涵洞、在建工地等重点区域的巡查频次,不让一处角落被寒冬遗漏。同时,通过布局临时救助点、开辟社区服务中心等为避寒场所,前置救助关口;借助电视、网络等媒体发布相关信息,动员环卫工人、快递小哥等群体成为“救助观察员”,畅通社会求助渠道。一张覆盖街面、社区、社会的救助网络,让遇困群众



▲工作人员发放倡议书

“求助有门、受助及时”。

优质服务是救助行动的“暖心剂”。专项行动既注重“雪中送炭”的即时救助,又追求“精准滴灌”的长效帮扶。街面救助中,对未成年人、残疾人等特殊群体重点呵护,对危重病人及时送医,对不愿入站人员提供食品、衣物与求助指引;站内救助,严格落实分区分类管理,提供心理辅导、法律援助、寻亲返乡等多元化服务,让受助人员不仅“有饭吃、有衣穿、有地方住”,更能感受到人文关怀;源头预防上,通过返乡人员回访、落实福利政策、支持精神障碍社区康复等举措,从根本上减少流浪乞讨现象。全链条、多维度的服务供给,让救助不再止于“兜底”,更致力于帮助遇困群众回归家庭与社会。

安全底线是救助工作的“生命线”。此次行动明确要求各级民政部门和救助管理机构对照重大事故隐患判定标准,开展全流程、无死角排

查,完善全国流浪乞讨人员救助管理信息系统数据。24小时值班值守、救助热线畅通、入站安检严格、站外托养人员定期探视,一系列硬核举措筑牢了安全防线。从人身安全到公共卫生安全,从站内管理到站外托养,全方位的安全监管,让救助行动在规范有序中传递温度。

寒冬无情,人间有爱。运城市“寒冬送温暖”专项救助行动,既是一场与低温赛跑的应急行动,也是一次彰显城市温度的民生实践。当政策的刚性保障遇上服务的柔性关怀,当部门的协同发力加上社会的爱心参与,每一份救助物资、每一次巡查探访、每一项帮扶服务,都在驱散冬日寒意。期待这场跨越数月的专项行动,能让每一位遇困群众都感受到城市的温暖,让民生底线在寒冬中愈发坚实,让“以人为本”的发展理念在实践中落地生根。

记者 陶登肖

央视聚焦
闻喜田野“冰蝴蝶”

运城晚报讯(记者 景斌)11月26日17时56分,央视总台CCTV13《新闻直播间》栏目聚焦我市闻喜田野的“冰蝴蝶”(下图)。

央视画面中的“冰蝴蝶”出现在我市闻喜县的一处田野中。在阳光的照射下,这群“冰蝴蝶”晶莹剔透、闪闪发光,十分吸引人。

据了解,“冰蝴蝶”这一自然现象多出现在每年12月至次年2月。在温度、湿度、风力、风向等条件合适时,山野间的枯草或是灌木丛上会结出如同“蝴蝶”一样的纤薄冰片,形似蝴蝶,因此被称为“冰蝴蝶”。



气温持续走低 田野里现“冰蝴蝶”

近期参观运城博物馆
请走西门

运城晚报讯(记者 景斌)11月26日,运城博物馆发布公告称,因馆体外围地面施工,即日起,该馆北门关闭,请广大游客绕行至西门(御溪苑对面路口)进出馆。北门恢复通行时间将另行通知。

运城博物馆,国家一级博物馆,是收藏、展示、研究、传播运城历史、文化、艺术的综合性博物馆。该馆包括基本陈列和专题展览等。其中,“大河之东”基本陈列由华夏寻根、馆藏珍品、盐垦春秋、地灵人杰、土木华章、条山风云等版块组成。目前,在展的专题展览有“梁柱春秋——国保古建筑图片展”“水土相济 历火成器——运城境内出土陶器展”“艺以弘德 文以载道——河东历代名人书画作品展”“绮绣华裳——清代汉族女性服饰专题展”等,有兴趣的市民可前往观展。

解州关帝祖庙
本周日举行冬日茶祭

运城晚报讯(记者 景斌)茶烟袅袅,忠义流长,乙巳年解州关帝祖庙冬日茶祭将于11月30日举行。此次活动以“千秋忠义,一叶承魂”为主题,通过茶祭这一古老仪式,将关公文化与茶道文化巧妙融合,赋能文商融旅深度发展。

茶祭文化源远流长。古人认为茶叶是圣洁之物,有“洁净、干燥”之用,茶祭既体现了节俭理念,也可祈福纳祥。此次茶祭将于30日9时58分正式开始。参与者依古礼行“三献礼”,向关帝敬献茶茗。此番敬献的茶茗颇有来头,是由解州关帝祖庙监制、云南下关沱茶(集团)股份有限公司生产的“关沱”茶。这一产品承载着两大国家级非物质文化遗产——关公信俗与下关沱茶制作技艺。

茶祭结束后的茶叙环节,人们将会欣赏茶艺、品鉴“关沱”、赋诗“忠义”、书画“茶韵”等。该茶祭活动通过深入挖掘“关公信俗”,将静态的文化资源转化为可体验、可感知的文化产品,是解州关帝祖庙推动传统文化创造性转化和创新性发展的有益尝试。去年首次举办时便吸引了多地关庙代表、关公文化爱好者等千余人参与,获得广泛好评。

以茶为媒,以文化人。期待更多人在冬日暖阳中共同感受关公忠义精神与千年茶道文化的交融碰撞。

运城经开区总工会

启动暖冬行动 服务户外劳动者

运城晚报讯 11月25日,运城经开区总工会正式启动“暖流赋新能 奋进正当时”主题暖冬行动,通过精准化、常态化服务,为户外作业职工、新业态劳动者等重点群体送去冬日关怀。

针对冬季户外作业安全风险突出的实际,运城经开区总工会牵头联合辖区交管部门开展交通安全专题宣讲活动。活动特邀交警骨干结合冬季天气特点,通过案例剖析、法

规解读等形式,为外卖员、快递员、环卫工人等新业态劳动者和一线职工精准普及出行规范与应急处置技巧,现场为职工答疑解惑、强化安全意识。活动中,运城经开区总工会不仅向坚守岗位的一线职工送上包含防寒手套、反光马甲、权益手册的暖心大礼包,还向交管部门送上防寒物资,以“双向关怀”传递工会“娘家人”的温暖,让户外作业群体切实感受到组织的关怀与保障。

此外,辖区三家爱心驿站将持续一个月提供暖心服务。驿站内热饮、常用药品、充电设备等物资齐全,为户外劳动者打造“避风港”。运城经开区总工会负责人表示,要把关怀送到最需要的地方,把服务做到职工心坎上。下一步,总工会将持续深化服务内涵,增强职工获得感与幸福感,引导广大职工以更饱满热情建功立业,为经开区高质量发展注入暖心动能。(李昭蓉 王晨宇)

“遇到问题就能联系到人,心里真踏实”

七旬老人为市热力公司送感谢信

运城晚报讯(记者 赵雪)近日,家住盐湖区西城街道府西街社区的洪永华老人,将一封手写感谢信送至市热力有限公司,为其工作人员认真负责、耐心细致的服务点赞。

据了解,11月18日21时许,洪永华老人家中的暖气片突然开始喷水。“我当时又急又慌,心想都这么晚了,哪还有人能上门维修……”情急之下,老人想起供热网格员上门发放的“致热用户的一封信”及用户服务

手册,上面附有服务热线,便抱着试试看的心态打通了电话。

接线员耐心安抚老人,并仔细询问了住址与漏水情况。随后,平台迅速调度离老人住处较近的暖心服务队队员梁彬前往处置。接到指令后,梁彬仅用20分钟便赶到现场。“进门后,我先检查漏水点,发现是因暖气片沙眼导致热水喷涌。”梁彬回忆,“我迅速关闭阀门,约20分钟后漏水情况得到控制。”离开前,梁

彬贴心叮嘱:“之后有啥事,您直接打我电话就行。”洪永华老人感慨:“今年供暖季不一样,网格员主动上门送联系方式,让我感觉心里很踏实!”为表达感激之情,他随后写下一封感谢信。

市热力有限公司相关负责人表示,将把“访民问暖”作为常态化工作,高效响应用户诉求,切实解决群众的“急难愁盼”,全力保障广大群众安全、温暖过冬。